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Zadanie 1 Przyjrzyj sie macierzom:
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Ktore z powyzszych macierzy sa unitarne? Ktore z powyzszych macierzy sa hermitowskie. Znajdz wektory
wlasne i wartos$ci wtasne wszystkich macierzy hermitowskich.

Zadanie 2 Stany polaryzacyjne fotonu o liniowej polaryzacji poziomej i pionowej oznaczone s odpowied-

nio przez:
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Fotony sa przepuszczane przez urzadzenie, ktore zmienia ich stan polaryzacyjny. Dziatanie urzadzenia
opisuje unitarna macierz:
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W jakim stanie powinny znajdowac sie fotony wpuszczane do tego urzadzenia aby ich stan nie zmienit
sie (stan ukladu uznajemy za taki sam rowniez wtedy jesli wektor wyjsciowy rozni sie od wejsciowego o
czynniki €%?). Jakiej polaryzacji fotonu odpowiadaja te stany? Jaka macierza opisal(a)by$ operacje ktora
jest dokonywana przez dwa takie urzadzenia ustawione jedno po drugim?

Zadanie 3 Do urzadzenia z zadania drugiego wpuszczono foton o stanie polaryzacyjnym:
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Po przejsciu fotonu przez urzadzenie dokonano pomiaru polaryzacji fotonu w bazie:
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Jakie jest prawdopodobienistwo zmierzenia |e1), a jakie jest prawdopodobienstwo zmierzenia |es).

Powodzenia!

Marek Kus
Rafal Demkowicz-Dobrzanski®

!zadania sa dostepne pod adresem: www.cft.edu.pl/”demko/zadania.html



Odpowiedzi

1. Unitarne: A, Hermitowskie: B, C.

Wartodci whasne i wektory wlasne macierzy B: A\ = 2, Ay = 0, |v1) = — l ! ]  Jvg) = = l -
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Wartodci whasne i wektory wlasne macierzy C: A\ =2, Ao =0, |vq) = % { ! ] ,|ve) = % { -1

2. |vy) = % [ i ] , |lve) = % [ _11 ] Sa to fotony o polaryzacji kotowej, prawo lub lewoskretne;j.
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S

3. p1=2(3-2v2),p2 = :(3+2V2)



